

# 一代人听他讲过抗美援朝故事

本报记者 覃岩峰 文 汪静文 图

编者按:今年是中国人民解放军建军82周年。为纪念这个神圣的节日,展示一代又一代“最可爱的人”的风采,从今日起,郑州警备区政治部、郑州日报联合推出“八一军旗红”专题报道。

这是一个炎热的上午,77岁的吴朝友老人像往常一样步行前往纬一路与经八路附近的“抗美援朝老战士之家”,他是抗美援朝老战士之家博物馆里仅有的两名管理员之一。

50多年前的那场战争带给吴朝友的不仅有流弹的创伤,还有那段难以忘却的记忆:当时,吴朝友在志愿军某炮兵团指挥连担任侦察员兼汽车司机,抗美援朝,他所在的部队参加了五次



战役,一直打到了汉江。

抗美援朝战争中,吴朝友多次负过伤,至今在他的身上还能见到当年流弹留下的伤痕。由于能说一口流利的日语,他经

常被派往担任侦察和与当地朝鲜群众交换粮食等任务。有一次,为了改善部队生活,他与司务长要到附近村落去用高粱米交换小豆,在返回的路上却遇到

了麻烦。8架飞机误以为发现了志愿军部队,竟连轰带炸对着他们扫射了40多分钟。因为这件事,再加上随后又独立完成了

一次侦察任务,20多岁的吴朝友被特批加入了中国共产党。

吴朝友说,当时和自己一个班的十多名战士,只有两名幸存。宣誓入党的那天,捧着牺牲战友的照片,他哭得一塌糊涂。

转业后的吴朝友在省交通厅运输公司干起了司机这一老本行,退休后的他把“讲故事”当成了发挥余热的事。他在市区多所中小学进行过爱国主义教育,每次当他拿出当年的物品和照片时,孩子们都会受到深深地震撼。吴朝友说,他不是什么典型,也非战斗英雄,只是历史事件的亲历者,让孩子们知道历

史,尊重历史,这是像他一样的众多老战士最大的心愿。

如今,吴朝友老人在“抗美援朝老战士之家”博物馆里担任义务管理员,每天守护着数百件由抗美援朝老战士捐赠的物品。“丝质的朝鲜人民慰问信,志愿军用过的面巾、军帽……”对于这些物品,吴朝友如数家珍。

“前不久,放弃治疗的老人还把他抗美援朝期间用过的字典送了过来,人死总不能把历史带走,放在博物馆里更有用处。”说起老战友,老人眼角噙着泪,神情里却充满自豪。



## 知名书画家挥毫泼墨庆“八一”

本报讯(记者 武建玲 实习生 郑淇元)“八一”建军节即将到来,昨日,市政协组织省会知名书画家来到郑州警备区,举行拥军笔会,庆祝中国人民解放军建军82周年。市政协副主席王薇参加活动。

笔会现场,李智、黄居正、海丙寅、唐海等书画家挥毫泼墨,以字传情,以画达意,创作了《一塘荷气》、《长乐图》、《云山朝晖》、《鱼水情深》、《钢铁长城》等60多幅书画作品,赠送给官兵们,表达对子弟兵的深情厚谊。官兵们对书画家的辛勤劳动深表感谢,并表示将一如既往地加强军民团结,珍惜和发展鱼水情深的军民关系,以实际行动支持郑州经济社会发展。



“八一”建军节即将到来,市第二人民医院的专家、护士,来到省军区第三干休所,给生活在这里的老红军、老军人送健康和祝福,并对干休所的部分退休干部做了全面的体检。本报记者 许大桥 实习生 徐幸福 摄

## 警民联欢迎“八一”

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星)为迎接中国人民解放军建军82周年,昨日下午,市政府办公厅全体干部职工和武警郑州市支队全体官兵300余人,欢聚一堂,联合举办了“庆八一”警民联欢会。

联欢会在歌舞《欢聚一堂》的优美旋律中拉开帷幕。办公厅干部职工和武警支队官兵准备了精彩的文艺节目,一个个精彩节目把演出不断推向高潮,整个联欢会节目体现了军民鱼水情深、共奏和谐曲的主题,不时赢得现场观众的阵阵掌声。

## 好市民慰问子弟兵

本报讯(记者 李月琳 通讯员 陈兵)“八一”将至,昨日,管城区南关街道办事处豫丰社区、南关街社区的20多位街道评选出的“好市民、好邻居”,来到武警郑州消防支队管城消防大队和消防特勤中队,为子弟兵送来了猪肉、粉条、鞋垫等节日慰问品。

他们还特邀近来在我市非常火热的民间演艺团体——“胖胖艺术团”的“重量级”演员们,给战士们带来了精彩而又不失幽默的文艺节目。军民欢聚一堂,笑语欢声不断。

## 今年全省接收安置军转干部2336人

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)今年,全省共接收安置军转干部2336名,其中,郑州和省直单位将接收1064名,占总数的45.6%。这是昨日记者从全省军转表彰大会暨军转安置工作会议上获得的信息。

省人力资源和社会保障厅厅长郭俊民表示,今年的军转干部安置工作继续采取指令性计划分配办法,其中党政机关接收军转干部,将按照计划分配人数增加25%的行政编制,缺口部分首先使用自然减员空缺的行

政编制解决;政法、执法监管部门优先充实军转干部。同时,安置重点将突出师团职干部和功臣模范。

按照计划,今年全省接收安置军转干部2336名,其中计划分配2178名、自主择业158名,随调配偶180名。

## 自编自演送祝福

本报讯(记者 靳刚 通讯员 司建秋)昨日下午,在二七区建中街办事处东福民社区的陇海星花园里,欢歌笑语声一阵阵传出。

原来,社区的居民们正在自编自导自演各种舞蹈、小品、相声、歌曲,为的是用自己的行动庆祝即将到来的“八一”建军节,并向身边的军人和军人家属们传递自己的祝福。台上台下的每个人都在开心地笑,整个大院都洋溢着快乐。



为迎接“八一”建军节,昨日,20多位曾参加过解放郑州战役的老英雄欢聚一堂,共叙友情,放声高歌,欢庆自己的节日。本报记者 丁友明 实习生 丁舜尧 摄

## 近10万名考生上二本

108名高分落选生被我省高校录取

本报讯(记者 刘国润)我省高招本科二批录取昨日结束,468所学校共录取新生98648人,其中文科28629人,理科70019人。文理科共增招690人。随本批录取的体育专科录取新生1263人,艺术专科录取新生26707人。

今年广大考生填报志愿趋

于理性,志愿分布没有出现过于集中或偏冷的现象,高分考生落选问题不突出。为了最大程度地满足高分考生升学愿望,今年我省继续采取以征集志愿的办法解决部分高分落选考生入学问题。

据统计,共有108名考生被我省10所高校录取。其中

53名高考成绩在一本分数线30分以上补报的考生被郑州大学录取;17名高考成绩在一本分数线10分以上补报的考生分别被河南师范大学、河南科技大学、河南理工大学、河南工业大学一本招生专业录取;38名高考成绩达到一本分数线补报的考生分别被河南农业大学、河南财经学院、华北水利水电学院、河南中医学院、新乡医学院等院校录取。据悉,我省已连续八年实行“高分保护”政策。

## 普通中专首录5万余人

缺额24万余人 10月中旬二次录取

本报讯(记者 刘国润)今年我省普通中专第一次集中录取工作从23日开始至28日全部结束。参加此次录取的省内外学校420所,共录取新生50639人。

今年省内外420所学校在我省安排生源计划292671人,省教育厅安排我省今年的普通中专招生规模为22万人。

我省普通中专第二次集中录取安排在10月中旬。生源不足的学校可凭毕业证录取学生,大中专(招收高中毕业生的普通中专)也在第二次集中录取时办理手续。大中专、小中专(招收初中毕业生的普通中专)将优先录取参加高招、中招升学考试的考生,生源不足时再凭毕业证录取。

## 郑州市人民政府关于对建筑垃圾运输行业进行综合治理的通告

郑政通[2009]26号

为进一步规范建筑垃圾运输市场秩序,严格管理建筑垃圾运输车辆,严厉查处建筑垃圾乱倒、沿途遗撒污染环境、无证营运扰乱市场及违反交通管理规定的各种违章现象,根据有关法律、法规的规定,市政府决定自8月1日起至12月31日止,对建筑垃圾运输行业进行综合治理。现将有关治理内容通告如下:

一、产生建筑垃圾的单位或个人,须在开工之日5个工作日前向所在地的区市政管理局申报产生建筑垃圾的种类、数量和处置方案。经现场勘察核实后,领取建筑垃圾处置核准文件和双向登记卡,并签订建筑垃圾处置责任书。

二、领取城市建筑垃圾处置核准文件的建设单位、施工单位、建筑垃圾运输单位均上网公布。施工

单位不得将建筑垃圾交给个人或者未领取建筑垃圾处置核准文件的单位运输。施工工地应按设置围挡,不得在围挡外堆放物料,在主要出入口设置除泥设施,防止遗撒和污染路面。

三、凡从事建筑垃圾运输的车辆须随车携带驾驶证、行驶证、双向登记卡和建筑垃圾运输处置核准文件,实行全密闭运输,并按规定的时间、路线和消纳场地运输及倾倒建筑垃圾。

四、市、区政府将组建由公安、市政(行政)管理、建设、交通等部门参加的联合执法队伍,对建筑垃圾运输车辆及施工工地进行执法检查。对违反上述规定的行为按照行政执法程序依法查处。

五、欢迎广大市民对建筑垃圾违规清运现象进行举报。

举报电话:郑州市建筑垃圾运输行业综合整治领导小组办公室:67618812  
金水区:63928110  
二七区:66931196  
中原区:67711313  
管城区:66213641  
惠济区:63639658  
经开区:66780121  
高新区:67856110  
火车站地区:66961566  
市监察支队:67182110  
郑东新区:67179810(昼)/67179811(夜)  
特此通告

2009年7月23日

市领导荣阳调研防汛工作

## 加紧建设 防洪除涝减灾工程

本报讯(记者 梁晓 实习生 李宗旗)昨日,市委常委、统战部部长王林贺带领市水利局、农开办等相关单位负责人前往荣阳调研防汛工作。王林贺指出,防汛除涝减灾工程建设的紧迫性,必须加紧进行防洪除涝减灾工程建设。

昨日,王林贺一行先后来到荣阳市楚楼、丁店水库实地查看防汛除涝除险加固工程建设情况。据了解,楚楼、河王、唐岗三座中型水库,河老河、三仙庙、火神庙、楚庄四座小型水库已经列入国家病险水库除险加

固三年专项规划。荣阳市共储备麻袋、编织袋87300条,铅丝13.8吨,碎石3058立方米,块石3723立方米,船只504个,救生衣294件,救生圈204只,组建的17240人的防汛队伍正严阵以待。

王林贺指出,当前防汛工作已经进入“七下八上”的关键时期,各相关单位要针对存在的问题,研究制定切实可行的沟河疏浚方案,务必加紧进行防洪除涝减灾工程建设,确保夺取防汛除涝减灾工作的全面胜利。

## 年内我市出生缺陷预防全覆盖

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈艳)昨日,记者从市人口计生委获悉,我市年内全面启动出生缺陷一级预防工作,从而实现免费出生缺陷一级预防在各县(市)区的全覆盖。

出生缺陷一级预防工作免费服务项目包括:婚前健康体检;孕前优生优育、避孕节育、生殖健康科学知识培训,

培训时间不应少于一天;孕前优生筛查;对高危人群提供6个月的叶酸或复合营养素,提倡服用复合营养素;各县(市)区提供的其他优生服务项目。

据悉,我市免费出生缺陷一级预防2008年开始试点,目前金水、二七、巩义、新密、惠济、新郑6个县(市)区已先行推行。

## 重拳打击 死灰复燃黏土窑厂

强行拆除46家 限期整改3家

本报讯(记者 孟斌 实习生 吴占勇 通讯员 鞠鸣鸣)我市重拳出击打击死灰复燃的黏土砖瓦窑厂,截至目前,已强行拆除46家,同时要求3家企业限期整改。昨日,市节能墙改办传达了这一消息。

市黏土砖瓦窑厂联席办近日组织国土局、发改委、建委、环保局等单位对新密、荥阳、巩义市死灰复燃黏土砖瓦窑厂自查自纠情况进行了复

查。从检查情况看,相关县(市)对查处工作都能高度重视,查处成效明显。通过这次复查,对其中46家生产黏土砖或以新型墙材名义生产黏土砖的砖瓦窑厂进行了强行拆除;对3家手续不全、原材料不符合要求的企业下达了整改通知书,要求限期整改。

市黏土砖瓦窑厂联席办有关负责人表示,下一阶段我市将继续加大执法巡查力度。

## 教育督导 二七新郑得分最高

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星)昨日,我市召开2009年县级政府教育工作督导评估结果通报会,经过督导评估,我市六县(市)、六区和郑州高新管委会、郑州经济开发区管委会都达到了省定县级政府教育工作督导评估优秀标准。

今年4月28日至6月4日,郑州市县级政府教育工作督导评估团对各县(市)、区政府、管委会教育工作进行了督导评估。按照评估结果,六县(市)中得分由高到低依次为:

新郑市、新密市、荥阳市、中牟县、登封市和巩义市。其他六区和两个管委会中,二七区得分最高,其他依次为金水区、管城区、惠济区、高新区、上街区、经开区、中原区。

督导评估数据显示,2009年,各县(市)、区和郑州市高新区、郑州经开区管委会基本实现了教育经费的“三个增长”。但督导中也发现,各县(市)区幼儿教育发展滞后,公办幼儿园比例偏低,城区中小学大班额等现象也一直存在。

搬家公司  
专业搬运钢琴  
63688888 66665666  
6381383 67273888  
63811118 65588888  
66212822 63777777  
66697777 66818515  
65788888 66366053  
63730222 63388888  
二汽东风、厢货

大川 65651818  
67533555  
66666565  
68766777  
63613366

绿城65788888  
搬家63688888

驾照培训  
友谊驾校 66518171  
郑州注路博览中心规模大车辆多

机票预订  
河南美亚特价机票 0371-66662255  
www.66662255.com

天健航空、机票专家 66667799

遗失  
河南工业大学范旭东,遗失介绍信,声明作废。  
张鹿林河南省行政执法证号豫A78-011遗失,声明作废。

投入最少 效果最好  
发布时间:每日正版发布  
温馨提示:  
使用本栏目信息 请供需双方认真 核实有关证明材料,签订有效法律合同。